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Un sondage explore le niveau de connaissance et les 

perceptions des membres de la FADOQ à l’égard du 

zona. 

La presque totalité des membres de la FADOQ jugent qu’il est important de prévenir 

le zona. 

Montréal, Qc – Un nouveau sondage Ipsos Reid mené auprès de membres de la Fédération 

de l’âge d’or du Québec (FADOQ) révèle que la presque totalité de ceux-ci (97%) jugent 

qu’il est important de prévenir le zona (76% très important/21% plutôt important). Ce 

sondage cherchait à déterminer le niveau de connaissance et les attitudes des membres de 

la FADOQ par rapport au zona et à la vaccination. 

Le zona est une réactivation du virus de la varicelle et survient chez les personnes qui ont 

déjà eu la varicelle.  

Les premiers symptômes qui précèdent l'apparition de boutons sont habituellement une 

sensation de picotement, de démangeaisons de la peau, de brûlure ou de chocs électriques. 

Après quelques jours, une éruption cutanée apparaît et se transforme en petites vésicules 

remplies de liquide qui peuvent être très douloureuses. La douleur peut être déclenchée 

par le frôlement d’un vêtement ou par une légère brise.   

Malgré qu'il existe des médicaments qui permettent de réduire l'étendue des lésions et de 

diminuer partiellement la douleur associée au zona,  l’épisode peut durer quelques 

semaines, plusieurs mois, voire même des années. La douleur peut grandement perturber 

les activités quotidiennes comme s’habiller, se laver, faire les courses, cuisiner ou accomplir 

les tâches ménagères.   
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Le risque de développer le zona au cours de sa vie est de un sur trois, et ce risque augmente 

chez les personnes de 50 ans et plus.   

Le sondage révèle également que 91% de ces membres de la FADOQ ont déjà entendu 

parler du zona (17% des membres ont personnellement souffert du zona, 49% connaissent 

quelqu’un qui en a souffert). Près de la moitié des répondants sont préoccupés par la 

possibilité d’être atteint du zona au cours de leur vie.  

À propos de la vaccination 

Environ un membre de la FADOQ sur 8 (12%) a entendu parler du nouveau vaccin pour 

prévenir le zona et 61% affirment qu’il est probable (25% très probable / 36% plutôt 

probable) qu’ils se renseignent sur ce vaccin lors de leur prochaine visite chez leur médecin. 

Près d’un membre de la FADOQ sur deux (49%) juge qu’il est probable qu’il se fasse 

administrer le vaccin contre le zona  (15% très probable / 34% plutôt probable).  

La grande majorité des répondants (79%) sont d’accord (34% fortement d’accord / 45% 

plutôt d’accord) pour dire qu’il est important que le gouvernement investisse dans un 

programme de vaccination pour prévenir le zona. De plus, les deux tiers (66%) sont 

d’accord (30% fortement d’accord / 36% plutôt d’accord) pour affirmer que si le vaccin 

contre le zona était payé par le gouvernement, cela les inciterait à se faire vacciner. 

 

Ce sont les résultats d’un sondage Ipsos Reid mené auprès de membres de la Fédération de l’âge 

d’or du Québec (FADOQ), du 1er octobre 2009 au 6 janvier 2010. Ce sondage en ligne auprès de 

1076 membres de la FADOQ s’est effectué au moyen du panel Ipsos Je-Dis, le panel national de 

répondants en ligne d’Ipsos Reid. Les résultats de ce sondage sont basés sur un échantillon soumis 

aux processus d’échantillonnage. Les échantillons du groupe en ligne Ipsos produisent des résultats 
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qui sont censés représenter un échantillon probabiliste. Les marges d’erreur statistiques ne 

s’appliquent pas aux sondages en ligne. Cependant, un échantillon probabiliste non pondéré de cette 

portée, avec un taux de réponse de 100%, aurait une marge d’erreur estimée de +/- 3.0 points de 

pourcentage, 19 fois sur 20, dans le cas où on aurait sondé tous les membres de la FADOQ. 
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